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"Did not our hearts burn within us, as we walked along together."

Bienvenue à cette étape du Chemin d'Emmaüs. 
Nous commençons par marcher, nous connaître et nous reconnaître comme frères. Avec toute notre diversité culturelle et ecclésiale, mais tous héritiers d'une spiritualité missionnaire, d'une spiritualité du cœur. 
Les Disciples d'Emmaüs marchaient à partir et avec leurs réalités, celles qu'ils comprenaient et celles qu'ils ne pouvaient pas comprendre. Avec leurs espoirs, leurs déceptions, leurs attentes déçues et peut-être avec leurs blessures ouvertes. Constatant que ce qu'ils attendaient à Jérusalem ne se produisait pas, ils ont choisi de marcher jusqu'à Emmaüs. Mais il est intéressant de noter que même à ce moment complexe, ils ont marché ensemble, ne permettant pas à la déception de les séparer, de les fragmenter, de les diviser. Cette marche ensemble leur a permis de faire l'expérience de l'espoir que Jésus leur a apporté lorsqu'il est venu et les a rejoints en continuant à marcher ensemble. C'est ainsi qu'ils ont transformé leur déception en joie.
Un Chapitre général est un processus vivant, c'est un système de vie ouvert qui comporte plusieurs étapes.  Aujourd'hui, nous entamons la phase pré-capitulaire de préparation des délégués.  Nous arrivons à ce moment après un long voyage d'écoute, de discernement et de travail, en particulier après les Conférences générales de 2019 et 2021.  Ce processus de six ans a comporté des conversations, un discernement et une écoute au niveau des communautés et des provinces, puis les commissions respectives ont développé différents moyens et outils qui nous aideront dans cette étape du Chemin d'Emmaüs. 
En tant que direction générale, nous avons essayé de faire de ces six dernières années un temps d'écoute et de co-sensation ( c'est la sensation comme un processus qui se construit ensemble) à travers le monde MSC. L'écoute et l'accompagnement nous donnent maintenant l'occasion de faire de notre processus capitulaire un temps de Présence et de Conversion (moment profond de présence transformatrice). Nous sommes sur le point de pouvoir contribuer à la transformation, au changement de paradigme et au renforcement de notre identité MSC que notre congrégation mérite et dont elle a tant besoin. Mais n'oublions pas que nous sommes ici, délégués et élus par nos confrères qui nous font confiance et attendent de nous que nous réalisions la transformation nécessaire pour répondre aux défis du monde d'aujourd'hui. 
Un Chapitre général est aussi une occasion de vivre la participation, la coresponsabilité et la subsidiarité que nos Constitutions mettent si fortement en exergue. Nous dirions qu'aujourd'hui, il est, ou devrait être, un espace de synodalité. Nous vous invitons donc à vivre ces quatre sessions de préparation dans cet esprit de participation, qui nous conduira à co-construire ce chemin ensemble, en co-découvrant, pas à pas, la présence tendre et prophétique de Jésus. Il nous rejoindra sur notre route, comme il l'a fait à Emmaüs. 
Chers confrères, le rêve de Chevalier était un institut missionnaire attentif aux maux modernes, attentif aux signes des temps et prêt à être au pied des cœurs transpercés que nous trouvons aujourd'hui chez tant de personnes victimes de l'injustice et de l'incertitude, ainsi que chez notre Mère la Terre qui nous montre aussi le Cœur transpercé de Jésus. Faisons en sorte que ce processus capitulaire soit le fruit de l'inspiration prophétique et missionnaire que le Père Chevalier a eue en son temps. 
Ainsi, nos facilitateurs de ce processus en ligne, Humberto et Chris, ainsi que ceux de la réunion du Chapitre en septembre, Frances et Joe, et les collaborateurs et traducteurs, nous aideront à faire ce chemin de rencontre, d'intimité, de conversion et de mission, qui, comme nous le verrons dans ces sessions, sont les mouvements de la Spiritualité du Cœur.
Chers confrères, les "Jérusalem" d'aujourd'hui, nos entités et nos communautés, attendent que nous fassions, le moment venu, le chemin de retour d'Emmaüs à Jérusalem. Le chemin du retour vers la Communauté rassemblée. Mais, pour l'instant, il est de notre responsabilité et de notre engagement de marcher ensemble vers Emmaüs. Il n'y a pas de retour authentique à Jérusalem si nous ne faisons pas l'expérience de la présence tendre et prophétique de Jésus sur le chemin d'Emmaüs, afin que nous puissions dire : " Notre cœur ne brûlait-il pas au-dedans de nous ? "Notre cœur n'était-il pas brûlant au-dedans de nous lorsque nous avons marché ensemble sur la route ? Vivons-le comme un processus vivant et missionnaire. 
Bienvenue et merci de relever ce défi pour le bien et l'avenir de la mission MSC.    
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