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MSC General Chapter 2023

"Did not our hearts burn within us, as we walked along together."


Queridos Hermanos y hermanas. 

El momento del proceso que tanto hemos venido preparando ha llegado. Pero lo más maravilloso es el hecho de poder estar juntos como hermanos y hermanas, miembros de la Familia Chevalier. Que bueno es ver a los hermanos y hermanas reunidas y mejor aún ver a los hermanos y hermanas conversando, escuchándose, y enfrentando juntos el futuro tal como este emerge. 

Este Capítulo General se enmarca también en el año jubilar de nuestro fundador el P. Julio Chevalier. 

La primera lectura y el Evangelio de hoy nos invitan a vivir perdonando y a no basar nuestras vidas en rencores y venganzas. Pedro se acerca ahora a Jesús con un planteamiento más práctico y concreto que les permita, al menos, resolver los problemas que surgen entre ellos: recelos, envidias, enfrentamientos y conflictos. ¿Cómo tienen que actuar en aquella familia de seguidores que caminan tras sus pasos? En concreto: «¿Cuántas veces he de perdonar a mi hermano cuando me ofenda?». 

La respuesta de Jesús exige convencernos que en el perdón no hay límites: «No te digo hasta siete veces, sino hasta setenta veces siete». No tiene sentido llevar cuentas del perdón. El que se pone a contar cuántas veces está perdonando al hermano se adentra por un camino absurdo que arruina el espíritu que ha de reinar entre sus seguidores.

Frente a una cultura de la venganza sin límites, Jesús propone el perdón sin límites. Necesitamos urgentemente testigos de Jesús que anuncien con palabra firme su Evangelio y que contagien con corazón humilde su paz. Creyentes que vivan perdonando y curando esta obcecación enfermiza de rivalidades y venganzas que ha penetrado en su Iglesia.

Basados en esta invitación evangélica, que en el fondo es amar a TODOS sin medidas y desde nuestra Espiritualidad del Corazón, durante estos seis años hemos intentado,

· Impulsar un liderazgo compartido según la Espiritualidad del Corazón.

· Actualizar las estructuras de nuestra Congregación para responder mejor a las necesidades de nuestra misión en un mundo en constante cambio.

· Promover y acompañar la solidaridad congregacional y el reparto equitativo de los medios de nuestra Congregación, apoyando así los primeros pasos de lo que será la Fundación MSC. 

· Comprometernos con la promoción de la Cultura de Safeguarding y la integridad en el Ministerio. 

· Renovar nuestro Espíritu MSC, intentando transformar mentalidades y actitudes clericalitas y mediocres respecto al compromiso con JPIC y la solidaridad con los que son excluidos y marginados; tales como, refugiados, migrantes, y otras áreas de exclusión. 

Encomendando nuestro capítulo a un líder indígena Maya de Guatemala, él me escribió el fruto de su contemplación y oración y lo comparto con ustedes hoy porque siento que El Espíritu nos está invitando a tomar conciencia de lo que él me compartió. 

El Líder indígena Maya me decía: 

· Que hay muchos problemas no resueltos y dificultades que atropellan el camino congregacional.

· Que la salud de nuestras comunidades, en cuanto a las relaciones comunitarias y generacionales sufren desequilibrios.

· Que la espiritualidad que nos caracteriza como comunidad necesita revitalizar sus raíces desde su originalidad.

· Que el Capítulo es un tiempo para dejarnos sacudir para que entren nuevos aires. 

· Que debemos profundizar en torno a las relaciones, como decía el Papa en Portugal, con TODOS.  

· Que somos llamados a tejer nuevas estrategias de diálogo fraterno. La calidad de la vida de nuestras comunidades depende de la calidad de nuestras conversaciones. 

· Que somo llamados a discernir y buscar remedios para sanar situaciones enfermizas y buscar soluciones a los problemas que nos distancian del reino de Dios. 

Hermanos y hermanas, el tema de este Capítulo "No ardía nuestro corazón cuando íbamos juntos por el camino." Nos recuerda que este caminar empezó en 1854 cuando el P. Chevalier empezó a sentir que su corazón ardía por la misión. Así ha seguido ardiendo durante estos 168 años. En los últimos seis años, dicho caminar fluyó en sinodalidad e interconexión a través de las Conferencias Generales de 2019 y 2021, los acompañamientos realizados, encuentros y actividades provinciales; así como, encuentros internacionales realizados. 

Hagamos de este tiempo una oportunidad de escucha profunda, libertad y coraje para creer en el proceso, confiar en la guía de nuestros facilitadores y así, construir juntos un verdadero ecosistema MSC. 

Que Ntra. Sra. del Sagrado Corazón nos ayude a que podamos crear procesos participativos y conversaciones profundas y empáticas durante estas tres semanas de Asamblea Capitular.

Bienvenidos a todos y con esto declaramos abierto nuestro 26vo. Capítulo General. 
